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Продан Т.В., к.ю.н., доцент, 

Чернівецький національний університет імені Ю. Федьковича,  

м. Чернівці, Україна 

МІЖНАРОДНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО У СФЕРІ 

ПРОТИДІЇ НАРКОЗЛОЧИННОСТІ 

Зростання масштабів наркозлочинності у більшості країн світу має 

негативний вплив на економічні, соціальні, політичні та інші устрої 

суспільства. Усвідомлюючи, що незаконний обіг наркотичних засобів є не 

лише проблемою окремої країни, більшість країн світу вважають, що 

лише спільні зусилля в межах міжнародної співпраці є передумовою 

успіху у протидії наркозлочинності. А тому, країни співпрацюють у даній 

сфері за допомогою різних механізмів, організацій та шляхом участі у 

проєктах для ефективної протидії поширенню наркотичних засобів та 

пов’язаних із цим вчинених кримінальних правопорушень. 

Міжнародне співробітництво у сфері протидії наркозлочинності 

становить складну та взаємодопоміжну систему заходів, спрямованих на 

попередження, усунення та нейтралізацію криміногенних факторів 

наркозлочинності.  

У напрямку міжнародного співробітництва країн щодо протидії 

наркозлочинності важливу роль відіграє Управління ООН з наркотиків та 

злочинності (UNODC) [1]. Даний орган є головним департаментом ООН, 

який відповідає за координацію міжнародних зусиль у сферах боротьби з 

незаконним обігом наркотичних засобів, протидії транснаціональній 

злочинності та підтримки правопорядку. Управління ООН з наркотиків та 

злочинності активно співпрацює з Україною, а саме: організовує тренінги 

та семінари для представників правоохоронних органів та інших 

зацікавлених сторін, з метою підвищення їхніх навичок у боротьбі з 

наркозлочинністю; надає технічну допомогу та консультації у сфері 

розробки та впровадження стратегій боротьби у даній сфері; сприяє 

обміну інформацією між країнами, що допомагає виявляти та протидіяти 

наркозлочинності; допомагає у ратифікації та виконанні міжнародних 

угод і конвенцій, спрямованих на запобігання даному негативному явищу.  

Вагомим кроком у міжнародному співробітництві є набуття Україною 

членства в Групі Помпіду. Дане членство дозволяє розширити участь 

України у співробітництві в рамках Ради Європи щодо боротьби з 

незаконним обігом наркотичних засобів. До того ж, таке членство 

відкриває додаткові можливості для залучення міжнародної технічної 

допомоги, вивчення та запровадження міжнародного досвіду у сфері 

боротьби з незаконним обігом наркотичних засобів; забезпечує отримання 
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в постійному режимі інформацію щодо тенденцій поширення 

наркотрафіку; отримує фінансову підтримку для впровадження проєктів 

щодо зменшення злочинності у даній сфері. 

Також необхідно відзначити й те, що Україна активно приймає участь 

у різних міжнародних проєктах. Так, Україна бере участь у проєкті «EU-

ACT: заходи по боротьбі зі зловживанням наркотиками та організованою 

злочинністю» [2]. Зокрема, за підтримки проєкту EU-ACT відбувається 

інтенсивна співпраця та нарощування потенціалу для боротьби з 

організованою злочинністю у сфері торгівлі наркотиками у межах проєкту 

«героїновий шлях», який фінансується Європейським Союзом. Також у 

рамках Неформальної мережі прокурорів Чорноморського регіону 

(Вірменія, Болгарія, Грузія, Молдова, Румунія та Україна), створеної за 

підтримки проєкту «EU-ACT», представники Генеральної прокуратури 

України беруть участь у вебінарах, які фокусуються на темах 

міжнародного співробітництва у розслідуванні наркобізнесу, а також 

акцентують важливість використання методів прослуховування 

телефонних розмов у розслідуваннях незаконного обігу наркотиків. Слід 

зазначити, що 15 червня 2021 року в рамках даного проєкту затверджено 

проєкт дорожньої карти із дослідження психоактивних речовин. Дорожня 

карта передбачає вдосконалення діючого національного законодавства, 

забезпечення інформаційної підтримки та сприяє впровадженню Стратегії 

державної політики з протидії розповсюдженню наркотиків на період до 

2030 року [2].  

Ще одним значущим аспектом у міжнародному співробітництві є те, 

що Україна співпрацює із Європолом. Зокрема, Департамент 

міжнародного поліцейського співробітництва Національної поліції 

України здійснює координацію участі правоохоронних органів України у 

таких операціях, які проводяться під егідою Європолу як: ACATAR 

(протидія контрабанді прекурсорів з країн Європейського Союзу до 

України); WONKA (протидія контрабанді кокаїну); HARIKA (протидія 

контрабанді героїну) та FROST (протидія контрабанді героїну).  

Слід відзначити також існуючу міжнародну співпрацю України у 

сфері протидії наркозлочинності, зокрема, співпрацю України та 

Республіки Молдова. За підтримки Місії Європейського Союзу з 

прикордонної допомоги Республіці Молдова та Україні (EUBAM), 

спрямованої на протидію незаконному обігу наркотичних засобів, було 

створено Спеціальну групу для боротьби із незаконним переміщенням 

наркотичних засобів та психотропних речовин [3].  Діяльність цієї групи 

спрямована на залучення партнерських служб Місії та інших 

правоохоронних органів в регіоні та впровадження інформаційно-

орієнтованого підходу в протидії наркозлочинності. Основний акцент 

групи зроблений на поліпшенні профілювання та обміну інформацією, а 
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також проведенні розслідувань, що сприяє розвитку операційних 

можливостей партнерів у впровадженні подібних заходів. 

Таким чином, міжнародне співробітництво є важливим інструментом 

у протидії наркозлочинності. Адже, пріоритетним напрямком ефективної 

координації міжнародного співробітництва є спільне, об’єднане, 

інтенсивне та послідовне нарощування протидії даному негативному 

явищу. 
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Одним з видів колабораційної діяльності є дії, передбачені ч. 3 

ст. 1111 КК України, а саме: здійснення громадянином України 

пропаганди у закладах освіти незалежно від типів та форм власності з 

метою сприяння здійсненню збройної агресії проти України, 

встановленню та утвердженню тимчасової окупації частини території 

України, уникненню відповідальності за здійснення державою-агресором 

збройної агресії проти України, а також дії громадян України, спрямовані 

на впровадження стандартів освіти держави-агресора у закладах освіти. 

Караються такі дії виправними роботами на строк до двох років або 

арештом на строк до шести місяців, або позбавленням волі на строк до 

трьох років з позбавленням права обіймати певні посади або займатися 

певною діяльністю на строк від десяти до п’ятнадцяти років.  

Призначаючи покарання за ці злочини, суд має враховувати дані про 

особу обвинуваченого, наявність обставин, що пом’якшують і обтяжують 


